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Zlepšíme infraštruktúru 
(5. júna) Jednou z hlavných priorít súčasného vedenia minis-
terstva obrany je aj zlepšenie a rozvoj infraštruktúry vojen-
ských útvarov s cieľom reálneho skvalitnenia výkonu služby 
príslušníkov Ozbrojených síl SR vrátane zefektívnenia plnenia 
úloh domáceho krízového manažmentu. Uviedol to minister 
obrany Jaroslav Naď, ktorý spolu so štátnym tajomníkom re-
zortu Marianom Majerom a náčelníkom Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR gen. Danielom Zmekom navštívili Veliteľ-
stvo 1. mechanizovanej brigády v Topoľčanoch a Prápor logis-
tickej podpory v Hlohovci. 

„V uplynulých týždňoch sme mohli vidieť, aké nevyhnutné 
je, aby naše ozbrojené sily mali pri plnení stanovených úloh 
zabezpečené všetko, čo potrebujú. Počas pandémie Covid-19 
zohrávali kľúčovú úlohu v rámci domáceho krízového manaž-
mentu a podstatnou mierou prispeli k boju s nákazou. Aj preto 
by som chcel poďakovať všetkým vojakom a vojačkám za na-
sadenie a výborné zvládnutie celej situácie,“ povedal minister 
obrany Jaroslav Naď. Ako ďalej vysvetlil, profesionálni vojaci z 
Práporu logistickej podpory v Hlohovci zabezpečovali prepra-
vu zdravotníckeho materiálu do priestoroch Správy štátnych 
hmotných rezerv SR, ako aj jeho následnú distribúciu do ne-
mocničných zariadení v rámci Slovenska. 

Úlohou 1. mechanizovanej brigády Pozemných síl Ozbro-
jených síl SR je podieľať sa na plnení úloh v oblasti obrany 
Slovenskej republiky vrátane plnenia záväzkov, ktoré jej vyplý-
vajú z medzinárodných zmlúv. V prípade potreby sa podieľajú 
napríklad aj na plnení úloh pri zachovávaní verejného poriad-
ku a bezpečnosti štátu. Poslaním Práporu logistickej podpory 
v Hlohovci je zabezpečovanie všestrannej logistickej podpory 
v rámci územia SR vrátane poskytnutia podpory orgánom štát-
nej správy pri vedení nevojenských pomocných operácií. 
 

Hybridné hrozby predstavujú výzvu 
(3. júna) V priestoroch 
MO SR sa uskutočnilo 
rokovanie štátnych ta-
jomníkov ôsmich rezor-
tov a vedúcich predstavi-
teľov bezpečnostných or-
gánov štátu. Cieľom 
stretnutia bolo naštarto-
vať procesy prípravy akč-
ného plánu boja proti 
hybridným hrozbám a dezinformáciám, ako jedného zo záväz-
kov Programového vyhlásenia vlády SR. Pracovné stretnutie 
tajomníkov z rezortov obrany, vnútra, diplomacie, hospodár-
stva, dopravy, školstva, zdravotníctva, predstaviteľov Úradu 
podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu, Sloven-
skej informačnej služby, Národného bezpečnostného úradu a 
Kancelárie bezpečnostnej rady SR inicioval štátny tajomník 
MO SR Marian Majer. Ústrednou témou bola diskusia o mož-
ných spôsoboch budúcej spolupráce rezortov v problematike 
hybridných hrozieb a v predchádzaní šírenia dezinformácii. 

„Zmena bezpečnostného prostredia nás núti reagovať 
hľadaním nástrojov a foriem spolupráce naprieč všetkými mi-
nisterstvami. Dezinformácie a ďalšie formy hybridných hrozieb 
dnes nie sú len problémom pre bezpečnostné zložky a silové 
rezorty, ale predstavujú komplexnú výzvu pre náš štát a našu 
spoločnosť ako takú. Pevne verím, dnešné stretnutie odštartu-
je proces, ktorý zlepší pripravenosť štátu reagovať na širokú 
škálu výziev, a tým pádom bude aj jasnou pridanou hodnotou 
pre našu bezpečnosť,“ povedal Marian Majer. 

Vojaci Ozbrojených síl SR ostanú slúžiť v misii eFP v Pobaltí dlhšie 
(4. júna) Národná rada SR schválila predĺženie mandátu príslušníkov Ozbrojených 
síl SR, ktorí aktuálne pôsobia v rámci Posilnenej predsunutej prítomnosti (eFP) 
NATO v Pobaltí. Súhlas s návrhom vyslovilo 110 poslancov, čo je dokonca viac, 
ako by bolo potrebné napríklad na prijatie ústavného zákona. Celkovo do 152 
slovenských vojakov tak ostane vo vojenskom výcvikovom priestore v Adaži 
v Lotyšskej republike o šesť mesiacov dlhšie, do 15. decembra 2020. Dôvodom je 
situácia s Covid-19, pretože vzhľadom na opatrenia proti šíreniu ochorenia nebolo 
možné vycvičiť nový kontingent včas tak, aby sa rotácia uskutočnila podľa plánu, 
teda do 30. júna 2020. „Som vďačný za takú výraznú podporu zo strany 
poslancov pre tento návrh. Ide naozaj o jasnú správu, že v oblasti obrany a 
bezpečnosti Slovensko vie, kto sú jeho partneri a spojenci,“ ocenil minister obrany 
Jaroslav Naď. Schválený materiál zároveň obsahuje návrh na vyslanie ďalších do 152 príslušníkov Ozbrojených síl 
Slovenskej republiky od 15. decembra 2020 do ukončenia eFP. Zmení sa tiež štruktúra príspevku Slovenskej republiky tým, 
že mechanizovaná rota sa nahradí účelovým zoskupením zahŕňajúcim aj príspevok do veliteľstva eFP a spôsobilosti 
prieskumu a doplnia sa spôsobilosti priamej a nepriamej podpory. 
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■  Štátny tajomník Ministerstva obrany SR Marian Majer 
prijal 2. júna mimoriadneho a splnomocneného veľvyslanca 
Estónskej republiky Toomasa Kukka. Počas rozhovoru sa 
venovali najmä prioritám nového vedenia rezortu obrany 
a príprave nových strategických dokumentov. Štátny 
tajomník veľvyslanca informoval aj o cieli vypracovať novú 
obrannú a bezpečnostnú stratégiu. Rokovanie poskytlo 
príležitosť na výmenu skúseností z boja proti koronavírusu.  

■  Minister obrany Jaroslav Naď 4. júna predstúpil pred 
poslancov Osobitného kontrolného výboru NR SR na 
kontrolu činnosti Vojenského spravodajstva so Správou o 
činnosti Vojenského spravodajstva za rok 2019. „Bolo to 
neskutočne bizarné prezentovať nielen ich prácu, ale myslieť 
pritom aj na nadprácu, ktorú v roku 2019 odviedol bývalý 
riaditeľ Balciar, keď proti mne vykonštruoval absurdné 
obvinenie a nechal sa mne pracovať celý tím ľudí...“ povedal 
následne minister obrany a dodal že verí, že nič podobné sa 
už v činnosti Vojenského spravodajstva nezopakuje. 

■  Aj príslušníci Čestnej stráže OS SR s pribúdajúcimi 
uvoľneniami a zmiernenými opatreniami v súvislosti s 
pandémiou koronavírusu opätovne začali s výcvikom 
zameraným najmä na zabezpečenie štátno-protokolárnych 
aktivít a všetky jednotky Veliteľstva posádky Bratislava, 
napriek tomu, že naďalej plnia úlohy v súvislosti s Covid-19, 
postupne začínajú s návratom do bežného života útvaru. 

■  Minister obrany Slovenskej republiky, náčelník 
Generálneho štábu Ozbrojených síl Slovenskej republiky a 
redakcia rezortného mesačníka Obrana vyhlásili na rok 2020 
už 19. ročník výtvarnej súťaže pre žiakov základných škôl 
Vojaci očami detí, pričom spomedzi mladších žiakov porota 
vyhodnotila ako najlepšiu Sáru Miháľovú z Bardejova 
a v kategórii starší žiaci vyhral Matúš Jaroščiak zo Žiliny. 

■  Rozhlasová relácia pre všetkých vojakov i záujemcov 
o bezpečnostné a obranné témy Plná poľná sa na Rádiu 
Regina v piatok o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 
bude venovať aj spomienke na zosnulého generálmajora 
v. v. Pavla Honzeka. 

■  MO SR upozorňuje že v období od 8. do 14. júna je cez 
územie SR plánovaný jeden cestný presun zahraničných 
spojeneckých ozbrojených síl. Konkrétne pôjde o presun 
chorvátskych vojakov z Poľska do Chorvátska v rámci 
rotácie. V období od 8. do 14. júna 2020 sa uskutočnia tiež 
cestné presuny techniky OS SR na trase Hlohovec – Martin 
a späť, Zemianske Kostoľany – Nemecká a späť, Martin – 
Sereď a späť, Martin – Levice a späť a Levice – Moldava 
nad Bodvou a späť. Plánovaný je tiež železničný presun na 
trase Zemianske Kostoľany – Vlkanová. 

Prezidentka poďakovala vojakom 
(5. júna) Prezidentka a hlavná 
veliteľka Ozbrojených síl SR 
Zuzana Čaputová predniesla 
v Národnej rade SR svoju pr-
vú Správu o stave republiky, 
v ktorej aj v súvislosti s bojom 
proti Covid-19 ocenila činnosť 
vojakov slovami: „Strach        

a obavy nás nerozdelili, ale viac spájali. Za to všetko sa chcem 
opätovne poďakovať. Ako hlavná veliteľka ozbrojených síl 
chcem osobitne poďakovať aj ozbrojeným silám, ktoré boli, aj 
napriek finančnej poddimenzovanosti, spoľahlivým pilierom po-
moci.“ Na jej vystúpenie reagoval aj minister obrany Jaroslav 
Naď: „Som hrdý na našu prezidentku. Pripájam sa k nej a ďa-
kujem vám všetkým, preukázali ste, že ste nielen zodpovední    
a dobre pripravení vojaci, ale najmä že ste dobrí ľudia, ochotní 
pomôcť aj v náročných či nebezpečných situáciách.“ 
 

Letecké dni SIAF nebudú 
(2. júna) Medzinárodné letecké dni SIAF sa tento rok neusku-
točnia. Dôvodom pre zrušenie jubilejného 10. ročníka je možné 
epidemiologické riziko spojené s pandémiou Covid-19. Na tla-
čovej konferencii to oznámili minister obrany SR Jaroslav Naď 
a riaditeľ Slovenskej leteckej agentúry, ktorá je organizátorom 
Medzinárodných leteckých dní SIAF, Hubert Štoksa. Náhradou 
za zrušené podujatie bude šesťhodinové online vysielanie 29. 
augusta 2020, teda v deň, kedy sa SIAF mal konať. 
 

Spolupráca s Izraelom 
(3. júna) Minister obrany SR 
Jaroslav Naď sa na pôde re-
zortu obrany stretol s mimo-
riadnym a splnomocneným 
veľvyslancom Izraelského štá-
tu Boazom Modaiom. Počas 
stretnutia diskutovali predo-
všetkým o možnostiach ďal-

šieho rozvoja a zintenzívnenia politicko-vojenskej spolupráce 
medzi oboma krajinami vrátane podpory domáceho obranného 
priemyslu. Veľvyslanca B. Modaia sprevádzal izraelský pridele-
nec obrany v Slovenskej republike plk. Itai Brin. „Rozvojom a 
prehlbovaním vzájomných vzťahov medzi Slovenskom a Izrae-
lom na úrovni našich rezortov potvrdzujeme, že aj v otázkach 
obrany a bezpečnosti máme blízke postoje, čo nás, samozrej-
me, spája a vytvára priestor na zintenzívnenie takejto spolu-
práce,“ konštatoval minister Jaroslav Naď. Pri tejto príležitosti 
taktiež vyjadril záujem slovenských expertov Síl pre špeciálne 
operácie o ponuku navštíviť izraelské výcvikové zariadenia s 
cieľom posúdiť ich možné využitie na prípravu špeciálnych síl 
Ozbrojených síl SR Slovenskej republiky v nasledujúcich ro-
koch. 

Vznik výcvikovej základne Síl pre špeciálne operácie OS SR 
(3. júna) Novým útvarom Síl pre špeciálne operácie 
Ozbrojených síl Slovenskej republiky je výcviková základňa. 
Jej vznik oficiálne oznámil 
Veliteľ Síl pre špeciálne 
operácie Ozbrojených síl SR 
Branislav Benka na pôde 
5. pluku špeciálneho určenia 
v Žiline. „Otvárame ďalšiu 
časť budovania Síl pre 
špeciálne operácie. 
Prvoradou úlohou výcvikovej 
základne je cvičiť jednotky 
Síl pre špeciálne operácie – 
5. pluk špeciálneho určenia, 
jednotky civilno-vojenskej spolupráce a psychologických 
operácií a 23. motorizovaný prápor v taktických zručnostiach 

špeciálnych operácií a v taktických zručnostiach podpory 
špeciálnych operácií," povedal Benka. Podľa hlavného 

poddôstojníka Ozbrojených síl 
SR Marcela Kaniaka je vznik 
výcvikovej základne dôležitým 
krokom na zvyšovanie 
spôsobilostí. Sily pre špeciálne 
operácie sa podľa ich veliteľa 
stali v roku 2019 tretím pilierom 
OS SR. „V rokoch 2025 až 2026 
by mali mať do 1 500 ľudí. 
Špecialistov, ktorí budú 
pripravení, materiálne vybavení 
a vycvičení na obranu 

Slovenskej republiky. Ale, samozrejme, aj pre špeciálne 
operácie v zahraničí," uzavrel plk. Benka. 
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